延续绿色主题,地铁3号线三期揭面纱



秣陵站

车站装饰揭开面纱, 延续绿色主题

在江宁区双龙大道与望远路交叉口以北,上秦淮西站出人口悄然"露脸",象征着南京地铁的"梅花"标志轮廓显现。车站装饰装修延续了3号线的主题风格,采用代表色"薄绿色",站厅、站台、出人口等位置,随处可见亮丽的绿色线条。

上秦淮西站的立柱和顶面以 黑、白、灰三种色调为主,凸显南京 地铁中和谐淡雅的江南元素;秣陵 站则与主城区的部分车站相似,采 用金色装饰吊顶,立柱上的边框也 由金色勾勒,体现南京六朝古都的 儒雅气质。

进人车站看到,公共区域采用 "半裸装"装修方式,采用镂空吊 顶,更具现代感和视觉通透感。"这 种方式不仅节省了吊顶材料,缩短 了施工周期,还为后期的运营维护 带来了便利。"市轨道站相关负责

多项工艺技术加持, 助力高效施工

3号线三期工程主要包含秣周东路站至上秦淮西站区间、上秦淮西站、上秦淮西站至秣陵站盾构区间、秣陵站,共2站2区间。其中,秣陵站为工程的终点站,建设长度491.5米,标准段宽20.6米。

"由于是整条线路终点站,车站长度是标准车站的2倍,施工体量相对较大,未来车辆要在这里完成折返。"现场负责人介绍。作为超长车站又临河临路,秣陵站在施工中克服诸多困难和挑战,采用"跳仓法"拉开工作面,即像下跳棋一样,把整体结构按施工缝分段,跳一段浇一段,保障主体结构施工

在铺轨过程中,项目采用了减 震降噪技术,在建筑密集的特殊地 段采用液体阻尼钢弹簧浮置板道 床,可以有效地降低地铁运行中的 振动与噪声对沿线建筑物的影响。

线路延长至家门口, 坐地铁更方便

目前,在运营的3号线底站秣周东路站,每天早晚高峰都聚集很多市民在这里乘坐地铁进行通勤。"平时上班要坐两站公交车才能到秣周东路站,将来3号线能延伸到家门口,那就方便多了!"家住秣陵街道上秦淮新苑的陈先生说。

地铁3号线三期工程虽然只向 南延伸两站,但对沿线的居民和职 工来说意义重大。建成后江宁区 秣陵街道的市民不用先乘坐公交 车到秣周东路站后再坐地铁,可以 直接享受到地铁出行带来的便利。

不仅如此,3号线三期建成后与既有3号线贯通运营,将成为江宁区的交通主干线,还将助力东山副城南部新区发展,服务秣陵片区新市镇建设,改善上秦淮地区交通出行条件,促进沿线地区经济社会发展。

据"南京建设"微信公众号

拒绝捆绑消费,增加选择性服务

《南京市住宅小区物业服务合同》公开征集意见

现代快报讯(记者 杨晓冬)业主有哪些应履行的义务?物业捆绑收费怎么办?小区公共收益如何使用?3月4日,为进一步郑定条例关于物业服务合同的规定,维护物业管理各方主体合局法权益,南京市住宅小区物业服务合同(示范文本)》(征求意见稿)(简称《合用》征求意见稿),向公众公

据了解,南京市住房保障和房产局于2024年10月开始起草,以《江苏省住宅物业委托服务合同(示范文本)》为底板,借鉴了外地城市的先进做法和经验,全面征求了各区局及市物业管理行业协会的意见和建议。经反复完善,最终形成了《合同》征求意见稿,共十章三十一条,分为合同主体、物业管理区域情况、物业服务内容和标准、物业服务费用、双方权利与义务、资金管理、物业服务期限、违约责任及免责约定、争议解决等

记者注意到,物业服务中的不少焦点问题在其中均有相应规

范,包括明确业主按时交纳物业费、遵守管理规约、履行垃圾分类投放主体职责及配合安全管理等义务;明确物业企业未经业主大会同意不得将物业费、公共水电分摊费、汽车停放费等捆绑收费,未经业主同意不得对任何第三方泄露或擅自使用业主信息等义务。

此外,《合同》征求意见稿在 常规服务内容之外增加了特约服 务、外墙维护及科技住宅系统维 护等选择性服务内容,并对物业 费的收取标准、计费方式、交纳时 间等做出明确规定。

关于业主普遍关心的公共收益问题,其中针对公共收益问题,其中针对公共收益的来源(包含甲方收到的违约金)、以户、支出范围等做出详细约定,以保障业主对公共收益的知情权与收益权。为应对物业管理活动中可能出现的各种变化,《合同》征求宽见稿对变更与解除情形做出时确规定,同时引入第三方评估机制,对于物业服务企业的服务质量双方有争议的,可以变托第三方评估机构开展评估。

警方便民服务送到身边

菜场里的"反诈暗号",你对上了吗

"青菜白菜水芹菜,叫我转钱不理睬""茄子弯弯像钱不理睬""茄子弯弯像钱,捂紧别让骗子拽"……3月5日上午,南京秦淮警方走进网红科巷菜市场,在这里支起反诈摊位,让瓜果蔬菜也身地同时,许富锋活动与反诈宣传、健等学途、安全防范、便民服务等,让交诈知识深入人心。

现代快报/现代+记者 季雨 文/摄

市民在反诈蔬菜摊位前

"反诈菜市场"弥漫最 热闹的烟火气息

秦准警方聚焦"接地气+聚人气",定制了一批"反诈袋子",将印有反诈提示的环保购物袋赠送给群众和店铺摊位商家,营造反诈知识"袋袋相传"的浓厚氛围。南京市公安局秦淮分局政治处民警司一铭表示,他们把反诈宣传语和学雷锋标语精心贴在各式蔬菜上,如"青菜白菜水芹菜,叫我转钱不理睬""茄子弯弯像钱袋,捂紧别让骗子拽""香菇香生姜辣,陌生链接别乱点"……市民只需下载安装"反诈中心App"或关注"平安秦淮"微信公众号,即可领取这些有寓意的反诈蔬菜。

南京市民蒋女士被这样的创意吸引了。"我家就住在附近,每天

都要来科巷菜市场买菜。这个顺口溜朗朗上口,很容易记。"蒋女士坦言,这样的做法不仅让反诈知识变得生动有趣,也让百姓的菜篮子更加安全。

活动现场特别设置了一个趣味互动环节——"蔬菜拍拍拍"。工作人员头戴各式各样的蔬菜造型发卡、头饰,邀请老百姓举着反诈宣传标牌一起合影留念。这样的互动不仅增强了活动的趣味性,也让反诈知识在欢声笑语中深入人心。

测血压、户政办理咨询一站式服务

在活动现场,治安大队的民警 也在现场忙碌着,他们负责宣传 《南京市养犬管理条例》,并提供办 理犬证的相关咨询服务。通过耐 心讲解和互动问答,增强了市民文 明养犬的意识,共同营造和谐的社区环境。

不仅如此,秦淮警方还依托与南京市第一医院的党建结对共建活动,邀请了医疗专家现场开展义诊服务。测血压、测血糖·····一项项贴心的服务让市民们感受到了温暖与关怀。秦淮公安分局与南京市第一医院合作共建的"好心秦"心理健康咨询室也发挥专业特长,聚焦快节奏环境下大家的心理健康问题,提供专家的专业建议和健康指导,为市民们的健康保驾护航。

现代快报记者了解到,现场还设立了公安户政、出入境证件办理的咨询服务台。民警耐心解答市民们的疑问,提供详细的办理流程和所需材料清单。这样的服务让市民们感受到了便捷与高效,也提升了群众对公安工作的满意度和认可度。

与国宝同展,南京云锦澳门实力圈粉

现代快报讯(记者任雨风)在澳门保利美高梅博物馆现正展出的"蓝色飘带——探索神秘海域避近丝路遗珍"展中,南京历代云锦博物馆珍贵藏品《丝路华章》,与国宝级文物元代青花瓷"风穿牡丹纹梅瓶"、唐三彩文官俑、圆明园四兽首铜像等共同亮相,寸锦寸金的云锦凭实力圈粉海内外观众。

云锦是拥有1600多年历史的中华文化瑰宝,澳门是中西文化 交流的窗口,当南京云锦在澳门 保利美高梅博物馆展藏,恰似"文 化信使",可以让更多人感受到 锦之美,中华之美。日前,在代到 保利美高梅博物馆和南京历代交 锦博物馆共同举办的文博单位交 锦博物馆共同举办的文博单位交 流活动之"云锦非遗传承创新"分 享会上,南京云锦织造技艺国利 表性传承人周双喜,与保 围 、南京云锦织造技等, 国 、 高梅博物馆馆长何超琼等, 以 及 博物馆的时代价值等议题展开探 讨交流。活动现场,南京云锦博物馆现代艺术品《直遂青云》被保利美高梅博物馆收藏。

"馆际间的交流不仅局限于馆藏资源的共享,还可以是分享会、研究合作以及文化宣传等多种形式的文化互动。"简名伟表示,此次向保利美高梅博物馆赠送了两件具有代表性的云锦现代艺术品《直遂青云》和《多福多禄》,希望通过这些作品展示非遗云锦的现代艺术魅力,彰显中华民族传统手工艺的创新与转化能力,将中华文化的故事传播得更广、更远。

云锦《丝路华章》出自周双喜之手。周双喜表示,对于云锦这一非物质文化遗产的传承,关键不仅在于让更多人了解和认识云锦本身,更在于将云锦所承载的文化精神传递下去。《丝路华章》在澳门的保利美高梅博物馆展出,是促进国际艺术珍品、非遗技艺、文化故事交流互鉴的绝佳机

纸浆复活术现场展示,周末来观摩

现代快报讯(记者刘静妍)古籍修复老师在樱花树下演示"纸浆复活术",南艺版画系学生把《芥子园画谱》做成限量盲盒文创,几十种明清民国古籍在现场拍卖……3月7日—9日,2025金陵旧书市集将走进南京艺术学院·城市中央艺术公园,打造"艺术×古籍"的沉浸式实验场。

本次市集活动主要分三大板块:古旧书市、文艺展演、创意文创。各类旧书琳琅满目,从古籍善本到近现代文学、人物传记、老杂志,再到科普知识和艺术画册,应有尽有,还有很多艺术类书籍。

几十种明清民国古籍将在本次市集与观众见面。明清民国线装古籍惊艳亮相,包括宋娄机撰写的《汉隶字源》。这部明毛晋汲

古阁影宋精写刻本,白棉纸线装, 开本敞阔,雕版印刷精美,是研究 隶书及汉字演变的重要资料,极 具文献价值。还有民国石印本 《金陵古今图考》,内有大量金陵 古图,图文并茂,是了解南京历史 的珍贵资料。

本次旧书市集还将为公众揭 开古籍修复的神秘面纱。现场将 设置古籍修复的体验环节,设置 线装书装订、古籍补洞、修复纸张 辨识等互动体验。南艺文物保护 与修复专业的学生不仅展示破损 古籍、专业修复工具和材料,还会 呈现修复前后的对比。同时,版 画系的学生带来木刻版画、铜版 画、丝网版画、石版画等。现场还 有印画体验、互动游戏,可淘可逛